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V kormányzó lomomlott.
Fiume, j üli US -4.

Xu.io Sándor gróf fiumei kormányzó 
már hosszabb idő óta Fiúméból távol, 
Nagyszentmiklóson és egyéb helyeken tar­
tózkodik s nap-nap után forgalomba ke­
rült a lemondása hire. Most „A Tenger- 
purr igen megbízható helyről arról érté­
sül, hogy Nákó Sándor gróf kormányzó 
m .r július 20-án beadta a lemondását és 
semmi ok nincs, amiért azt el ne lehes­
sél fogadni. Megemlítendő itt az is, hogy 
y\ isktnburg István gróf miniszteri tanácsos, 
ak a kormányzó-helyettesi teendőkkel volt 
megbízva, kedden e<te szintén elutazott 
Fiúméból s úgy mondják, útba ejti Ischlt 
,s ahol Xakó gróf tegnapelőtt óta időzik. 
A kormányzó lemondását a király mar 
valószmüleg rövid ;dü múltán elfogadja.

Uj kormányzóul Dessexvffy hmil gró­
fot, egy harminczegyéves főurat, Batthyány 
La; s gróf veiét emlegetik. Az uj kor­
mányzóval újból elfoglalná itt helyét Gaal 
Tibor Jr. kormányzóhelyettes, aki mar több 
mint egy éve távol van Fiúméból.

közben melegen megrázta önönjobbjával önön- , 
balkezet : arra egesz bátran be mérnénk venni 
— gyilkosabb földi méreg hijján egy vo't 
igazságügy miniszterünk epéjét. Minő szép és 
illatos bokrétája ez a kis könyv az öntömjén 
aromájával gyönyörködtető életrajzi virágok­
nak 1 Olvasmánynak is fölöttébb tanulságos es 
mulattató. Szóval, nagyon épkézláb kis alko­
tás. Hogy magáról a képviselőházról csak 
némi túlzással lehetne ugyanezt elmondani, 
annak megvan a maga jó oka. A képviselő­
ház ugyanis nem csupán nagy remények kő 
zött. hanem egyúttal nagy mámorban is fo­
gant es született. Már pedig sajnos, de köz­
tudomású tapasztalat, hogy az olyan gyerme­
kek, akik mámorban fogantainak és születnek, 
rendesen nagyon fogyatékosak. Nincs hát mit 
csodálkozni rajta, hogy a »tisztelt Ház« képte­
len épkézláb törvényhozó testületté kinőni 
magát.

Nagyon természetes, hogy benne \ an a 
könyvben a negyven rezoiueziós horvat vitéz 
eletrajza is, akik uj argonautákként eleveztek 
Budapestre, hogy lenyirják a magyar birka 
bőréről a horvat nép számára az aranygyap- 
jut. És minő szeretettel kezeli a kezünk közt 
levő almanach horvat «testvéreinket » Az 
öreg B a restes Erazmusi ói például valóságos 
ditirambusokat zeng. Egyebek közt azt Írja 
róla:

V ..fiumei oroszlánok'
Fiume, ju'.ius -’4 

kz Mikor a nagy remények ;v : 
kepdselőház tavaly meg nagyobb remények 
közt megszületett, az uj meg nem uj hon­
atyák 1c tesen siettek leadni önéletrajzi adatai­
kat a:: «Országgyűlési Almanach« szerkesztő- 
ségének. Minő öröm ! Mert lehet-e nagyobb 
öröme a haza es a sajat jóvoltáért önzet.enui 
küzdő névtelen hősnek, mintha abba a kehe- 
mes helyzetbe ut, hogy végre-valahára <inyo­
matva látja vastag betűvel a nevet, sőt óh 
gyönyörűség! — meg áldja is van bigy-
g>esetve az ő sajat külön élete lolyásának 
hűséges fotográfiája. Már annyiban hűséges, 
amennyiben a fotográfiák hűségesek szoktak 
lenm. Mert az »Almanach« szerkesztőségébe 
is úgy a!lit be az ember az 5 kisded életrajzi 
adataival, mint ahogy a fotográfus masinája 
te -„okolt edaállani. Amiképpen testi minému- 
segt ek megörökítésénél igyekszik minél ba­
rátságosabb es megnyerőbb arezot vágni, azon- 
keppe élete nyílt könyvének kitárásánál gond­
dal buzgó.kodik kíméletesen eltakarni lelki áb- 
lazatának azt a felét, amelyen netalántán né­
minemű erkölcsi szemölcsök és bibircsek \o.- 
nanak. Távol áll tőlünk, hogy a vesék latoi­
nak es vizsgálóinak háládatlan szerepében 
akarnunk tetszelegni, arra azonban, hogy a 
honatyák között, akiknek eletrajza az uj «Al­
manach, »-ban napvilágot látott, nagyon sok 
olyan volt, aki e becses könyv megjelenésé­
nek napján szívélyes gratulácziok rebegese

«Elismerés es köztisztelet jeleni dili lu­
ll osan tfiúmét oroszláu»-nak hívják.»

Hogy minő szélességi es hosszúsági lö­
kök között történik ez, azt szemérmesen el­
hallgatja az almanach.

Örök kár, hogy Supilo herenczet csak
igosan vál isztották '

Minő elvezet volna az ű eletraizánax az oh asasa . 
Óh minő jelzőt kapott volna ő a kis alma­
nachban!' Kevesebbet érőt semmiesetre sem,

.. ..rp_ Bnrcsics Tehat őt is el kellmint a jo oieg tsaicsics.
fogadnunk legalább is .fiumei orosztan«-nak. 
Íme Így sül ki, hogy Fiume voltaképpen egy
oroszlán-tenyésztő telep. Milyen irigységgel 
pisloghat át hozzánk Hagenbeck Hamburgból '

Ámbátor azt hiszszü':, hogy ma mar az 
almanach szerkesztősége sem volna olyan bő­
kezű ezzel a két úrral szemben a magasztaló 
jelzők osztogatásában. Aminthogy mi. akik 
isméi tűk őket es működésükét, nem voltunk 
irántuk e tekintetben ilyen bőkezűek soha es 
nem tudtunk lelkesülni sem érettük, sem a 
barátságukért, meg a nagy rezolucz.os szere­
lem idejében sem. Az *»z. hogy akkoriban 
:rcrt a bűnünkért, hogy nem állottunk a Ina­
itok pártján, az olaszság ellen, nemes 

szerűséggel es rövidséggel .hazaarulok-nak 
titulált bennünket egynémely tub :Tle" u?* 
magyar akinek hazafi., gerjede.me tálán igen
2gy l=he«« wm * W “ «t**““ **
nag> ért etzv haiitólat sem. az bt-jUd,rimV m, állSioglalasunk helyességet

csak legutóbb Szusaknn volt ismét alkalmunk
Maid a kettőét ■' . M - I -1,

liogv az a hang a horvatok tűiében csakugyan 
orosziam ordításként hangzott. A mi fülünk­
ben egészen más reminiszczencziat keltett. Sót 

.... sok humoros 0 ás. 
önkénytelenül is eszünkbe jutott az egyszeri 
czirktts igazgató, aki igazi oroszlánok hijján 
két jámbor szegény embert bujtatott be egy- 
egy bozontos sörényű oroszlánbőrbe. Mikot 

. ; , két oldalról beeresztették őket a ket- 
reezbe, a két vérengző fenevad ntajdhogy ha­
lálra nem vált rémületében. Úgy megijedtek 
egymástól, — kölcsönösen igazi oroszlánnak 
tartván egymást. Vertagyasztoan kellett volna 
bömbölniök, de az egyiknek csak ez a sohaj- 
tásszerü fohász tudott kikeezmeregni a torkán:

— Smáj Izrael 1
Szeles mosolyra húzódott erre a másik 

vérszomjas lene vadnak a szája es ohatag ha 
gon igy nyájaskodott:

_ 1 lál'ístennek, Móczli, csakhogy te vagy
itt!

Megismerte a másik oroszlánban a hit- 
sorsosát.

Mj nem tartozunk azok kozó az emberek 
, ■ ... k sí éretik I Iroi ta a náso i •
ágát. Ha í ■ - áto a

nyelvükön az «oroszlán» jelzővel díszítenek lel 
egy agg fiskálist, meg egy fiatal redaktort: ez 
ellen igazán nem lehet szavunk. Nagyon szép 
hasott> ■ ’va jel B is ké n ;

.... idtá <; azok -. ak c ■ ■ <•
, Szerencséjük azonban a hónaitoknak, hogy 
: az oroszlánok nem tudnak horvátul, különben 
I nagyon meggyűlhetne a bajuk.

zonV0B. A mi állásfoglak 
fényesen igazolták azóta az események 

A fiumei két hon; t
ros/';;' » 1 ; . «t

A honái juírliitos.
Tárgy álnak íiz osztrákokkal.

Becs, jti!. 24. (Saf.it tudósítónk te­
lefonjelentése.) Az osztrák kereszt, ny-sm j- 
álista párt vezéremberei tegnap óta be­
ható tárgyalásukat toktatnak a de/szláv 
képviselőkkel a módozatok megállapítása 
tekintetében, amelvck segítségével Hor­
vátország a, osztrák örökös tartományok 
köze volna besorozható. Mir szerint reszt 
vesz e tanácskozásokon több honfit kép­
viselő is.

*

Supilo szusáki beszéde.
Tegnapi vezérczikkünkben megírtuk, hogy 

Supilo Ferencz képviselő szítsak i izgató 
beszedet egy budapesti esti lapnak tenden- 
cziózus formában küldöttek löl. Erre vonat­
kozólag a «Budapesti Hírlap, legutóbbi sza­
ma többek közt a következőket u';a

«... a szusáki eseményről es az el­
hangzott beszedekről szóló tudósítást Supilo 
maga szerkesztette a magyar lapok s: amara. 
A .udósitás s ,k valótlan, el nem mondott 
dolgot ád Supilo sz.t.aba. e lenben kihagyja 
azokat a szavasat es megjegyzéseket, ame­
ly, k SupiUra kellemetlenek lehetnének. A

M

i-S‘f\ 1

Hd
m

■

'■lövi

- . s



I

................

nx-L ! \ rezoluczios púnkba az urni.:-.-1: s/.iniuszt c<
ha; g mu . v cg.g, h •uv.l a ■ at > igban Hupt to |evcri hangon megered a beszed 
egészen államellenes i beszédet mondott, embcr vu;t 

. V ybe H át rszág .k Mag}ai irazágtól 6 „. ..
való elszakadását hirdette. Ez az eljárás -Képzeljek uraim, - kezde 
;vllvmz.'' Sup lóra akit egyébként igaz mi-• két ismeretlen emberrel es ,b0 koronát vesz-( 
\ olt.I. un bemutat a a visszaélés, amelyet tettem. Először 20 koronába menta játék, de az-; 
Sztereny; a lamtitkar nex evei és jóhiszemű-! tán kifogylak a huszkuronásaim s százasba ját- 
segovo! elkövetett. Miptlo tudniillik lnvutko- ^zottunk (jsak a játék vége fele vettem észre, 
zott Szíts.ikon Szterenyirc oh formán, hogy * , ' , , , . .... .
t . amtitká biztatta a horvátokat tiltako- hogy hamis játékosok kezebe kerültem, de se- 
zásra a vasúti rendtaitás ellen. Mi nyomban j gitség akkor már nem volt —- 760 koronám 
megjegyeztük, hogy ez cm lehet ma-, mint j úszott. A legközelebbi partit tehat mar nem 
\akutén• rágalom, .vit.novel vsak a BaUanon játszottam s ugv látszik, ők is megelégelték az

kalandorok részéről i\. , ...... ., .,-. „j üzletet, a Zágrábban kiszal va, ott eltűnte.'. . a
j kupéjuk most üres . . .

— ., - „ Néhánv kcmolv úriember, akik a kupébanSupilo Lueger ellen.

és ott szembesítették a kirabolt Fabók I 
Andrással, aki határozottan ríjuk ismert | 
Erre a czigányok bevallották, hogv a gyónj f

es Supilo-íeie dels 
lehet találkozni.»

kártyaztam rablótámadást csakugyan ők követték el
Kolompár vállalja a dánost gyil­

kosságot
Debrecsen, jul. 24. A csendőrkerií- 

leti parancsnoksághoz érkezett jelentés sze­
rint Hajduhadházán négy kóborló czigányt 
letartóztattak, mert az a gyanú terheli 
őket, hogv részesek a dános: rablógyil­
kosságban.

I ültek, velem egyetemben cl akarta határozni, 
Sup.lo Fcrenez horvat képviselő lapjában, h fe,ielentést teszünk, a számtiszt azonban, 

a «Novi I.ist« ben megtámadja Nagyausztria : 
ts..»tejet, mely Iauger Jr. fejtegetései szerint az ak,re ,ag>’ob 
aegci tengerig való i a ómra törekszik Supilo bízva, arra az esetre 
visszautasu,a azokat a hízelgő ígérgetéseket, lesz. kellemetlen es felesleges pénztátvizsga­
melyeket Lueger a boriatoknak tesz, csakhogy )at(^| tartott, amennyiben felettes hatósága, ha-

Később érkezett távirat szerint a 
Hajduhadházán letartóztatott czigányok 
egyike, Kolompár József azt vallja, hogy 
a dános: rablógyilkosságot ő követte el

katonai pénztár xczelcse \ an: egymaga és nem voltak segítőtársai. 
ha a dolog nyilvánossá

eszméhez, hozzájáruljanak. De az ilyen bár 5 maga vagvenos ember, önkéntelenül is

Megltinsn/t rablótámadás. 
Budapest, július 24. A pestmegvei

politikához — úgymond Supilo —Lueger meg u"‘ u “*ÖJW" '....*" j csendőrség kidet itette, hog\ a kóborló ,
tudja nyerni Frankot, de egyetlen igaz horvat rosszra gondolna. czigányok július 19-én üllőn is rablótá-
hazafit sem. Köszönjük szépén a nemzeti egyé- Ily módon aztán elkerülték büntetésüket j ma(jást kíséreltek meg Simonffy földbirto- j 
niségünk érdekében Nagyausztria kereteben ezek a modern rablók e- valószínűleg nagyot j<0s kasté|ya ellen. A rablótámadás azon- » 
nfk,ünk .c:H.';’!“uv:C:l".‘1!b1 l,',,gy 1111 v,e^!< nevettek a kizsákmányolt úriemberen. Kétség- foan meghiúsult, mert Simonffy puskával í

télen, hogy az említett ur is kissé könnyelmű védekezett es több czigányt megsebesített. ! 
volt, midőn ismeretlen emberekkel oly magas Alitiőn a lövöldözésre a falubeliek össze- ! 
tétekbe játszott, mentsége lehet azonban, hogy szaladtak és segítségére siettek a földes- > 
unatkozott cs a gazemberek a legjobb alkal- llrnaj<i ;l ezigánvok elmenekültek.
mat keresték ki. <«*> •» ,» » »,, , ». , Bujtoírató a háttérben.( sodalatos dolog, hogy a kalauzok az e J Ä
fajta lizelmckről nem szoktak tudomást venni. Budapest, július 24 A «Magyar j

\ mozgó vonaton semmiféle rendörható- Hírlap» egy munkatársának egy magas- j 
jövő várná ott reánk és sohasem fogjuk meg- ság nincs, de nem is kompetens, nem csoda rangú személyiség, aki a nyomozás ada- j

ezek a garancziák, azt már látjuk a Dulmá- 
cziaban és Boszniában kifejtett munkálkodásból, 
ahol mindent, ami csak lehetséges, germaniz.ál- 
nak. Nagyausztria nem egyéb, mint a nagy 
pangermán imperializmusnak fiókja, melynek 
központja Becs. mint német központ, a nemet 
nemzettel, mint vezeiő allami nemzettel es a 
nemet nyelvvel, mint az egyetlen igazi allam 
nyelvvel.

Mi hon átok nagyon jó! tudjuk, milyen

engedni, hogv Horvátország osztrák tartó- tehát. ha az cfajta gazemberek gomba módjára taiba be van avatva, azt mondotta, hogy
mait) nya sulyedjen. Igaz, hogy ma nagy 
konfliktusban vagyunk Magyarországgá . Mi 
küzdünk Horvátország jogaiért a magyar impe­
rializmusnak Horvátországgal szemben tanúsí­
tott soviniszta eszméje ellen. A magyar ve­
zető politikusok e törekvéseikben, melyeket megtételét kezdeményezni. Ha felügyelet alatt
egészén más ezelok érdekében mesterségesen , , elf , i-” ereznek magukat azok a lelketlen haterek, ugx

a

szaporodnak. Az államvasutak igazgatósága- kiderült, hogy a czigányok mögött felbujtó 
nak volna elsősorban kötelessége — a vona- áll. A hajtogató kilétét a nyomozás ér­
tőkul az ilyen kétes elemektől megtisztítandó (lekében még titokban tartják, de már 

a belügyminiszternél a szükséges lépések legközelebb szenzxcztos letartóztatás var
ható.

szítottak, rossz utón haladnak Iv.zel Magyar-
országnak igen sokat fognak ártani, hiszen bizonyára csakhamar megtisztulna tőlük 
e konfliktussal már eddig is nagyon sokat vasút. Különben is a vonatokon annyi lopás, 
ártották az országnak. Magyarország bennünk zsebmetszés és hasonló dolgok történnék, hogy 
őszinte es erős szövetségeseket bírhatna, de már va|óban ideje volna radikális módon se­
tt magyar kormány e szövetségesekből el­
lenségeket csinált. Mi ezt nem tagadjuk cs 
készek vagyunk, hogy Horvátország jogaiért 
küzdjűnk es szenvedjünk.

Lueger azonban borzasztóan téved, ha 
abban bizakodik, hogy mi a szirén-hangoknak 
fel fogunk ülni es karjaiba vetjük magunkat a

giteni a mai helvzeten.

Az állami tisztviielők óvadéka.
A hivatalos lap u hó elején elentutte a pénz­
ügyminiszter abbeli elhatározását, hogy az állami

A jegygyűrű.
Balassagyarmat, jul. 24. Kende Jenő 

földbirtokos, tartalékos tüzerhadnagy ma 
reggel agyonlőtte magát, (bngvilkosságá- 
nak oka az, hogy menyasszonya a napok 
ban visszaküldte neki a jegygyűrűt.

nagyosztrák imperiálizmusnak. Kisertéseivel tisztviselőknek óvadékait visszafizeti. Mint ér­
szemben csak azt mondjuk, hogy mi ismerjük tcsülünk, a munkálatok az egyes szakminisz-

1 V! ■' 1°F ,in, Scyllam qui tóriumokban már annyira előrehaladtak hogy
vult vitare Lharybdtm». A Scyllat tisztán latjuk ,. ..., ...............
es Lueger ne is tápláljon illúziókat, mert nincs az a aml "sztvisciok kozui azok, ki,< a luxa- 
senki. kinek kedvéért hajlandók lennénk ma- l8,"s lapban felsorolva voltak, még ez év fo­

lyamán visszakapjak óvadéka: Itat. Különösen 
nagy súlyt lüktetnek az cgve- minisztciiumok-

Véres kardpárbaj
P.ssek, jul. 24. Damian Lajos és 

Kriiger Rezső hivatalnokok kardpárb ujt 
vívtak, amely ne,', minél a ketten ehetve 
széívesen megsebesültek.

sodosztalyu nemzette lesülvedn-.

Kalózkodás a

Megszökött hangszerkereskedő.

vasúton.
Fiume, x ülius LM

Nemrégiben Budapestrő. Fiúméba utazván,

ban ama tisztviselők óvadékainak 
visszalizetéserc. akik helyett a szükséges ösz- 
szeget egv harmadik szemelv — legtöbb eset­
ben bank te'te le F.z óvadékok ugyanis

Budapest, jul. 24 \\dinjeid Ede 
1 hangszerkereskedő több nagv ezéget mint-

egv százezer korona erejéig megkárosított, 
aztán megszökött.

künn a vaggon folyosójáról szem eitern a táját, az illető tisztviselőkre nyomasztó anyagi gon- 
midőti eg) szerre csak egy gyanú- külsejű ide- dot képeznek, amennyiben a bank az elhelve-
gent pillantok meg magam előtt. Viselkedését 
egy utczai damaei.oz hasonlítom, mert előttem

zett összeg után az állampénztártól 4 százaié- J
kot kap, mely 4 százalékot az illető tisztviselő IR'* nyolezvanéves idevaló lakos ma ön-

Nyolczvanéves öngyilkos.
Nyíregyháza, jul. 24. Kornay Mar-

állva, egy szót sem szólt, de szemevei quasi a sajátjából 8 százalékra pótol a bank javára 
csalogatott. Először nem tudtam mire v eim a

LKUI.IAIilt.
invitálok és telefon.hírek

dolgot s arra is gondilla n, bog) bolond. Ké­
sőbb azonban meggyőződtem, hogy ,gems 
megvan a n agához való esze, sőt furfan­
gosabb, mint bármely ma 
ember.

Ugyan
hogy egv az én kupémban ülő dalmacziai 
számtiszt onnan eltűnt. Nem beszeltem
íiimh^'Verní^eZ^r^’kZem^8 ^ 3 *>'ÓnÍ rablógvÍL
bar. ami. t Zágrábot elhaltuk ^^é "" .W

A rablógyilkos czigányok.
nch.i ) perez mu va észrevettem, A &<>ni rablógyilkosok kézrekerültek.

gyilkosságot követett el. 
kergették a halálba.

Anva, londofc

Budapest, jul. 24. Az alsódabasi 
meg cscndor-őrsparancsnok táviratban tudatta

ku- letartóztatott czigányokat elvitték Gyónba

öyermekholttest a padláson.
Budapest, jul. 24 Kregier Gyula 

kereskedelmi utazó a rendőrségen följe­
lentette tőle elváltán elő nejét, Pollik 
Flórát, hogy még leánykorában született 
és meggyilkolt csecsemőjének holttestét 
hat év óta a padláson rejtegeti A rend­
őrség holnapra maga elé idézte a meg­
vádolt asszonyt és harmincz tanút.

rés
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A hadihajóraj Fiúméban. A rex -
kapilánysághoz érkezett jelentő szerint a gya­
korlatozó nyári hadihajóra], amely most a 
Jalmát vizeken időzik, a jövő hó első napjai­
ban Fiúméba érkezik. A hajóraj ót napra tév­
ézi itt időzését. Hat hadihajóból és tizenkét 
torpedóhajóból fog áilani az ideérkező hajórai. 
körülbelül 4.100 főnyi legénységgé!.

A pénzügyi bizottság ülése el 
maradt A városi pénzügyi bizottság tegnap 
délután öt órára tervezte első ülését, de mint­
hogy tagjai nem jelentek meg elegendő szám­
ban, a jövő hétre halasztották az ülést.

— Garibaldi emlékünnep A Fai- 
Társadalom tudományi Egyesület e hó

legszomorubb pedig az ege-.: 
dolog <ar a;:, hogy míg ezelőtt a mag\ ..rőt 
>;agi kivándorlás legnagyobb kontingense: a 
t'Asag képezte, ma éppen a magyar az az 
elem mely legnagyobb szaruban hagyja el a 
hazáját. Ellis Islandon tud alev lég mindenki 
tétszesc szerint mondja be a nemzetiséget - 
167.413 magyarországi kivándorló közül vsak 
38 279 vallotta magát tótnak, ellenben ma­
gyarnak .IS.011. S az, aki Ellis Islandon ma­
gvarnak vallja magát, az fajmagyar, mert hi-

h«i

met
délelőtt fél órakor a28-án, vasat nap 

Fenice-szinkörben Garibaldi-emlékünnept ren 
dez, amelyen Roviualdi József római ügyvéd 
mond emlékbeszédet a nagy olasz szabadság 
hősről.

_ Uj magyar. Borzato Lajos bútor ke

maradt. A kiilioldte u adott össze» • yok 
iec.im-'tása es a külföldié-, valamint a gvarma 
tokban \ ásarolt hajók hozzáadása után az or­
szágra eső növekedés 704.000 tonnát te«-, ki 
\ ,tg\ Í-. az egész vi: ágtenne es növekedéseitek 

harmu.ezhat dfel százalékát), az 190.) évi 
409.000 es az 1901 évi 129.000 tonnává! 
szemben. A múlt évben l enket nagy, turbó .- 
üzemre berendezett hajót szereltek tói e> e: 
idén szintén számos ilyen hajó építését terve­
zik. Az elmúlt 1900. ex ben ismét nyilvárva'ó 

szén a sváb németnek, a többi nemzetiség pe- j lett, hogy a li.t-oepite' "erén meg mindig az zz 
dig hon-átnak, oláhnak, szerbnek s*b. mondja1 irányzat uralkodik, Ivgv lehetőleg nagy e< 
be a nemzetiségét A magyarok közül tlí. 131 rendkívüli gőzerőre berende tt ha • épít­
ve lt lerfi es 14.880 nő. S a legmegdöbbentőbb senek. Az ilyen or;as ;.a;ok k*»zü a köveike- 
az, hogy az előbbi évben magvar t vagyis aki zők érdemelnek említést • Lusitania 32,600. hm 
annak vallotta magát) csak 37.004 volt, tehát press ot Ireland 14.191, Mauretania 32 
egy év alatt épp magyar jött ki 6127 fővel több.1 Araguaya lo.f>37, Xdriatic 23.97)0, Ama > 
Általában az említett 12 hónap alatt 1.004.77)0 10.037 tonnás ham A .egnagyobbakat a tun 
kivándorló érkezett s számszerűit Magyaror- s; emélyforgalmat is .•llá:-i t unard-'ai'.i-ag re- • 
szag áll a harmadik. Ausztria a negyedik he ■ del te meg.
lyen, amennyiben Olaszországból 207.073, A tengerhajózási tröszt Be: i -
Oroszországból 192.736, Magyarországból bői jelentik : Az észak-atlanti hajóstro-zt egye­
lő?.413 s Ausztriából 125.572 ember vándo-, lőre deczembér végéig méghösszabbitotta 
rolt ki Amerikába. A legtöbb cumber a brémai, megegyezést. X Hamburg-Amerika: társaság 
másodsorban a hamburgi, azután a liverpooli tudvalévőén mar májusban fölmondott a trö<"- 
kikötőkön at hagyta el Európát. Ami a vissza- nc:Ci ;l ne1_\ a Hamburg-Amerikai, az Eszak- 
vándorlást illeti, arra nézve nincsenek adatok, német Lloyd és valamennyi angol es amerikaz 
de a most július 1 -én életbelépett uj törvény Morgan tröszthöz tartozó haiostaisasag 
érelmében az Amerikából távozókról is rend- egyesüléséből alakult. Azóta . fiSdélközör 
szeres statisztikát vezetnek. Az első hajó, utazók viteldiját Amerikába 40 márkával - a - 
amely ez alá a rendszabály alá esett, a «Kaiser litották le.
Wilhelm der Grosse» volt s ezen szép számmal i _ Az abbáziai hajójáratok szapori- 
tertek vissza magyarok is. tása.A Magyar-horvat hajóstársaság közhírre te-

Cseh gyáralapitás Zágrábban szi, hogy tekintettel a nagy idegenforgalomra 
Prágából jelentik : Több előkelő gépgyári szak­
ember a Zivnostenska Banka vezetésével gép­
gyárat alapit Zágrábban. A gyár részvény- 
társasági alapon alakul 4u0.0i>0 korona alap­
tőkével, «Első horvát gépgyár és vasöntöde» 
czéggel.

Az alvajáró Különös szerer.csetlen-1 Olvasóink figyelmébe. Lapunk egye*
ség történt tegnap Triesztben. Hajnalban 3 példányai kaphatók a «Globus» hírlap 
órakor a Via della Fornoce 6. számú háza elárusító üzletben, Vine, de Domini utcza 
előtt az utcza kövezetén egy összezúzott, ti- j\ kir dohdnyuagytőzsdében. Piazza
zenhárom év körüli Ihn találtak eszméletlen Elisabetta. Capudi Romualdo likőr
állapotban. Megállapították, hogy az Tetőt üzletében, Dcdk-Corso. Devescovich (iior 
Mistron Nándornak hívjak s a ház harmadik trafikban, Ríva Száptiry. Barbis Giov.
emeletéről zuhant le. A szülők valószínűnek trafikban, Via Adamich és kiadóhivatalunk­

éi s h„,i (J nió" nyomda, Ríva Szapdry, Adria-

resked ma délben tette le a magyar állam 
pv v.in esküt Belien András dr. alpolgármester 
kezébe.

Összeütközött tenderek Lolából 
jelentik lapunknak : Szombaton, midőn a hadi- 
tengerészet «Pluto» nevű szív atlyus-tendeie 
a gepésziskola növendékeivel gyakorlómra 
ment ki, Punta-Christo előtt összeütközött a 
műszaki igazgatóság «Poliphem» nevű tende­
revei. Mind a két tender megsérült, de ember­
ben nem esett kár.

Földrengés a tengerparton Aó-
vibol jelentik, hogy ott a múlt szerdán, jtrius 
17-én, este tizedfél óra tájban földrengés volt 
érezhető. A földrengés elég erős volt arra, 
hogy az ingaórák járását megzavarja, sőt meg­
állásra bírja. A tüneményt erős moraj kísérte.

— Itt a »Carpathia». A kivándorlókat 
szállító «Carpathia» Cunard-gőzös ma reggel 
erkezett meg a fiumei kikötőbe. A hajó szá­
mos vissza;andorlót hozott magával, akik a 
rossz munkaviszonyok miatt menekültek el a 
Kánaánnak veit újvilágból. A visszavándorlók 
Triesztben szállottak partra. Mint mondják, a 
magyar-amerikai vonal fennállása óta még 
egyetlenegy hajó sem hozott annyi visszaván- 
dorlót, mint ezúttal a «Carpathia.» Fiúméból 
a gőzös szombaton indul vissza Xewyorkba, 
meg pedig előreláthatólag ismét zsúfolásig 
megtelve kivándorlókkal.

— Elzárt utcza A rendőrség közhitre 
teszi, hogy a Pomerio-utczát a Giuseppe-tértő! 
a Ponte-Utczáig a mai napon elzárták s ezentUi 
újabb rendelkezésig c-a< gya ogszerrel járhat­
nak ezen az útvonalon.

— 167.413 magyarországi kiván­
dorló. A washingtoni kereskedelmi miniszté-,hajogyát-^ _ darab 1,809.433 tonna tar ,
rium statisztikai osztálya most tette közzé építettek, . ’ -, h.n, 18.910 f
az 1906. julius 1-től 1907. június 30-áig terjedő , tál ómmal a gőz ^ esjk ^hhez járui j
esztendőről az ez idő alatt Amenkaba ei- ’ had-hajó 108.450 tonnával, úgy hogy j
kezeitekre vonatkozó adatokat, s mintegy neu- meg -■ ^ darab] összesen 1,936.793 (
Yorki tudósítás jelenti, ez adatok szerint e a , ' . • képességgel biró hajót bocsá-
12 hó alatt 167.413 kivándorló érkezett Ma- tonna befogadás, kepe. egg száza.
gyarországból. Ez az előbbi év 126.24. kt- u-t-.a^v.m- » * Át Egyesült királyság- 
vándorlójával szemben 39.166 tonyi eme!Ke- Lka >

báziai hajójáratait megszaporitja, meg pedig 
ezentúl Fiúméból .abháziéba az eddigi járati - 
kon kívül naponkint délután 2 30, 4.30 es 6.3'! 
órakor, Abbáziából Fiúméba pedig délut.r 
;-/30, 5-30 és 7’30 órakor is indul egy-eg> 
gőzhajó.

tartják, hogy a tiu holdkórosságban szenved s (
öntudatlanul kerülhetett az ablakhoz, ahonnan palota.)
lezuhant. A fiatal Mistron csak néhány nappal ______
ezelőtt érkezett Viliméből 1 ricsztbc. hogy az 
isko'ai szünidőt szüleinél töltse el.

A szerelem. Sirola Mária, fiumei 
születésit 21 eves varróleány a Gov erno-utc/.a 
5. száma alatt levő lakásán ma este tiz óra- 
kor szerelmi bánatában széngázzal cl akarta ' 
pusztítani magát. A házbeliek azonban meg 
idejekorán észrevették és megakadályozták 
kétségbeesett tettet. A haatlra szánt 1 can\ t be­
szállították a kórházba, ahol az orvosok nyom­
ban ápolás ala vették s most mái tu! x an 
minden veszélyen.

— Angolország hajóépitése Anglia 
nem akarja átengedni mes-ze veze. > he A é. a 
tengeren járó népek között, l'-rre v all az a 
nemrég közzétett hivatalos statisztika is, amely 
Angolország múlt évi hajóépitkezéséről 

^ mól be. ív szerint az

Főszerkesztő :
Szemerjai Kovács Zoltán.

í' ele o- szerkesztő :
Murai Jenő 

Kiadótulajdonos :
Unió • könyvnyomdái muintezet.

CIGALE tengeri fürdő
LUSSINPICCOLO mellett.

PROSPEKTUS KÍVÁNATRA.

sza-
9(H)3, ev folyamán az angol

rakban összesen 886 kereskedelmi hajót j

A FIUMEI KERESKEDELMI BANK
RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

ADRIA PALOTA FIÚMÉBAN ADRIA PALOTA 
betétkönyvek és folyószámlák után

4M netto kamatot0
2 |0

terít meg mától kezdve feleinek 
A járadékadót a hank önmaga i iseli.

A Fiumei Népbank Részvénytársaság
Fiume, Via Andrássy 1. szám, I.

elfogad takarékbetéteket takarékkkönyvecsékre. tiszta
emelet,
4% kamatozás mellett.



A tengerpart
1967. jlllius
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VELENCZE

telModeme Mapin
TULAJDONOS ZACCHEO A. és TARSA.

A Márkustér kö vetlen közelében minden kénye­
lemmel berendezett szobákkal, lifttel, fürdőkkel es remek 

étteremmel.
V Kőbányai Polgári Serfőzde kiváló minőségű 

söreinek kimérése.
A Yelenczet látogató magyar közönség kedvenc/, 

találkozó helye.
- Déli és esti hangversenyek.

11

ciDO-ueceneze
elsőrendű tengeri fürdő és klimalikus gyógyhely.

Twngaria-Palace“ szálló
1ZD szobával és remek szalonokkal.

Külön e czélra a higiénia legújabb követelményei szerint épített szállé 
minőén modern kényelemmel.

d szálló nem tartozik semmiféle társasághoz s igg módjában van 
mérsékelt árakat szabni.

— Nagy kert és terrasz, kilátással a főutra. --------------

Tulajdonos: FABRIZIO L.

Az egész személyzet magyarul beszél. Magyar konyhafönök.
Kőbányai Polgári sör.

Cantridci Cmkovic
lu

99

fürdő és vendéglő- 
AVánvdt május

Bérletjegyek, melyekbe a 
villanyos es 

a:, omnibusz használata bele van 
űrt ve, valamint egyes haszná­
latra érvényes jegyek kaphatók 
úgy a villanyos kocsik kalauzai­
nál. mint a fürdő pénztáránál.

Omnibusz csatlakozás
minden villanyos kocsihoz.

1 i>/Adottéi

2v£ittel Alajos
cg- <■

szálloda, pensio és kávébáz
GIRKVENIGA.

A fürdő központján, közvetlen a tenger­
part menten, a mólótól 2 pereznyire.

Kitűnő magyar és német konyha.
Kitüntetve a német orvosi 
konurtsszus által "Hi

Eredeti magyar és német fajborok, 
valamint Müncheni éS' Pilsem sörök.
Utazóknak es kirándulóknak kiválóan 

alkalmas és kellemes hely

Olcsó árak. Pontos kiszolgálás.
Tulajdonos Vrnkovié .1 ózsef.

OLIMPO“ „ELEKTRA SZALON
CINEMA 7 OCR A F oiozgótény képei

Via Germania II. sz. Braida. [CorSO 14. SZáltl, Szemben 3

jfaponta előadások 9. u 4 órától kezdve. juiju$ 21-étől julius 28-ig
Yasár- és ünnepnapokon d. e. rr „

io órától i-ig és d. u. 4-tői io-ig. Kitűnő uj műsor.

Rendkívül erdekes kepek. Vllandó előadások.

Kiváló Újdonságok:
A rendőrség kutyái.

A megtámadott kocsiposta.
A dure/.ás tin -tl>. stb.
Belépti d.ij : Beléptid.ij :

1 heh' 40 fill. 11. hely 20 üli. hely 50 fill., gyermekeknek 10 éven 
Katonák es tiz wen uV.i gyemre- alul 30 fill. II. hely 20 fill., flyer

Hétköznapokon d. u. ö -10-ig. 
X’asárnapokon d. e. 10 1-ig es 

d. u. V94 —11-ig.

kék a felét fizetik. mekeknek 10 éven alul 10 fill.

WEISS M.
Corso 11. sz FIUME Corso 11. sz. 

= a várostorony átellenében =
l joiiiian érkeztek: 

kész és mértékre szabott 
v» ^ női töltettek vászonból.

ti< önv ovii

blúz-ujdonságok
balliszt. pongis-. vászon- es zefirekben.

Fürdő-öltözékek
hölgyek reszvw (uj rviurmszaba.-: '•;

Brak részére tatsTo! 2 icroiitól feljebb.
'ix. : fürdő-kalapok és fürdő czipök.

Serantoni és fratelli Scattola. Frottír-köpenyek és frottír kendők

VELENCZE

CAVALLETTO
Szálloda Éttermei^

,t lllárkustcr közvetlen közelében
TELJESEN ÚJJÁALAKÍTVA.

szobák V „ lilától, teljes 
penzió 0 lírától feljebb.

Kitűnő Ma, tiszta italok.
társaskocsi és megbízott az állomásnál. 

Villanyvilágítás !
B'ärd.clc !
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Nyomatott az «U- c»Jj,k■ r.yvnyvmdában Fiume, (Ac-1. p.,.o:a, Niva Szapary).
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